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English below
[bookmark: _Hlk75871415]Les défis de l’Education à la citoyenneté : participez à la conférence Citized !
Le projet CITIZED a pour but de soutenir les politiques éducatives pour l’acquisition des compétences civiques et sociales. Après une première année de travail, l’équipe du projet organise une conférence hybride en ligne et en présentiel, à l’institut international de droit humanitaire de Sanremo, pour échanger autour des défis actuels et futurs de l’éducation civique et citoyenne. L’événement sera composé d’un temps de conférence plénière, puis de sessions de travail en groupe. Vous pouvez trouver le programme détaillé en pièce-jointe. 
Rendez-vous le 21 octobre, inscrivez-vous ici !
Annonce du lancement du programme européen ALMA
Le lancement du programme ALMA a été annoncé mercredi 15 septembre au Parlement européen, qui proposera aux jeunes sans emploi ou sans formation la possibilité d’acquérir une expérience professionnelle temporaire dans un autre Etat membre. Si vous voulez en savoir plus sur ce programme, allez lire notre article.
Première Assemblée Générale du EIP Lab !
L’Education Inspiring Peace Laboratory (EIP Lab) a tenu sa première assemblée générale le 23 septembre à l’institut international de droit humanitaire de Sanremo. Pour plus d’information sur le EIP Lab allez sur le site : http://eiplab.eu/
Le FREREF déménage au Manu Village de Vénissieux !
Le centre opérationnel du FREREF a quitté Rillieux-La-Pape pour s’installer au  Manu Village de Vénissieux, tiers lieu de l’insertion sociale et professionnelle hébergé au sein du Centre de l’Agence pour la Formation Professionnelle des Adultes (Afpa) au 35 Boulevard Jodino, Vénissieux, France. L’équipe du FREREF se réjouit de cet emménagement et s’implique activement dans la mise en œuvre de ce tiers-lieu, notamment via notre participation en partenariat avec l’Afpa et d’autres partenaires européens au projet « Places-3T - Des Espaces du 3e type pour Apprendre, Créer et Entreprendre », qui a pour but de définir et favoriser la mise en place d’espace de type tiers-lieux.

*****English*****
Challenges of Citizenship Education: participate in the Citized conference !
The CITIZE project aims to support educational policies directed towards “enhancing the acquisition of social and civic competences”. After a year of teamwork, the project crew organises a hybrid conference, online and at the international institute for humanitarian law in Sanremo, to exchange about the current and next challenges of civic and citizenship education. The event will be composed of a plenary conference with keynote speeches and discussion, followed by group sessions.  You can find the detailed programme in attachment. 
 Save the 21st of October in your agenda and register here!
Launch of the European programme ALMA
Launch of the ALPA programme was announced on Wednesday 15 September in the European Parliament, among other key proposals for young people, which will offer young people without job or training the opportunity to gain temporary work experience in another member state. If you want to know more about this programme read our article. 
First General Assembly of the EIP Lab 
 The L’Education Inspiring Peace Laboratory (EIP Lab) held its first General Assembly on 23rd of September at the International Institute of Humanitarian Law in Sanremo. To get more information about the EIP Lab, have a look at the website http://eiplab.eu/
FREREF’s office moved in Manu Village – Vénissieux
The operational centre of FREREF left RIllieux-La-Pape to move in the third place dedicated to social and profession insertion third-place “Manu Village – Vénissieux”, hosted within the office of the Agency for the Professional Training of Adults (Afpa) located at 35 Boulevard Jodino, Vénissieux, France. The FREREF team is pleased with this relocation, and is actively involved in the implementation of this third-place, notably thanks to our participation in partnership with Afpa and other European partners to the project “Places-3T - 3rd type places for Collaborative Creative Learning and Entrepreneurship”, which aims to define and facilitate the implementation of third places.

